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Aufgabe 207
In einem Betrieb werden x ME eines Artikels produziert. Die Gesamtkosten werden durch die 
Kostenfunktion K modelliert. Der Verkaufspreis beträgt p GE/ME. Gib den Grenzgewinn für
a ME an und deute den Wert geometrisch im Kontext.

a) K (x )= 0,25 x3 − 3 x2 + 13 x + 85 ; p = 10 GE; a = 8 ME
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Lösungen:

Ad a)

E(x) = p⋅x = 10 x

G (x) = E(x )− K (x )=−0,25 x3 + 3 x2 − 3 x − 85

Grenzgewinn:

G' (x) =−0,75 x2 + 6 x − 3

G' (8) =−0,75⋅82 + 6⋅8 − 3 =−3

Der Grenzgewinn für 8 ME ist die Steigung der Tangente an den Graphen der Gewinnfunktion an 
der Stelle x = 8 . Diese Steigung ist ein Näherungswert dafür, wie sich der Gewinn ändert, wenn 
man die Produktion von 8 ME auf 9 ME steigert. Im konkreten Fall würde der Gewinn um ca. 3 GE
sinken.
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